
Λίγες ημέρες μετά τις εκλογές, τα φώτα χα-
μηλώνουν, οι μάσκες πέφτουν και η πραγ-

ματικότητα έρχεται στο προσκήνιο.
Οι αβεβαιότητες στην ευρωπαϊκή και παγ-

κόσμια καπιταλιστική οικονομία, που βυθίζε-
ται σε νέα ύφεση, η ανάγκη να θωρακιστούν
σ' αυτές τις συνθήκες το κεφάλαιο και τα
κέρδη του, στέλνοντας τον λογαριασμό στον
λαό, η επιστροφή γι' αυτόν τον σκοπό σε πο-
λιτικές αυστηρότερης δημοσιονομικής πει-
θαρχίας και η όξυνση των ιμπεριαλιστικών
ανταγωνισμών διαμορφώνουν την ατζέντα
της επόμενης μέρας όχι μόνο για την κυ-
βέρνηση, αλλά και για τη ...συμπολιτευό-
μενη αντιπολίτευση, που
μοιράζονται τους ίδιους
στρατηγικούς στόχους.

Σ' αυτό το έδαφος θα
κλιμακώνεται το επόμε-
νο διάστημα η επίθεση
και στο λαϊκό εισόδημα:

Με τις ανατιμήσεις σε
τρόφιμα και βασικά αγα-
θά οι οποίες συνεχίζον-
ται, την ώρα που ένα στα δύο σπίτια κόβει και
από τα πιο βασικά για να βγάλει τον μήνα.
Ακόμα και η συζήτηση για την παράταση των
«market pass» επιβεβαιώνει ότι η ακρίβεια θα
συνεχίσει να ροκανίζει το λαϊκό εισόδημα,
που δεν μπορεί βέβαια να σωθεί με μέτρα -
«καπαμά», όπως έδειξε και η προηγούμενη
περίοδος.

Με την αύξηση των επιτοκίων, όπως αυτή
που αποφάσισε εκ νέου  η ΕΚΤ, με άμεσες
συνέπειες στο κόστος των δανείων που πλη-
ρώνουν τα λαϊκά νοικοκυριά. Ήδη οι δανει-
ολήπτες βρίσκονται στο «κόκκινο», πλη-
ρώνοντας 3 και 4 δόσεις παραπάνω τον
χρόνο.

Με την εκτόξευση των λογαριασμών ρεύ-
ματος και την επαναφορά από 1η Οκτώβρη
της ρήτρας αναπροσαρμογής στα τιμολόγια,
για τα κέρδη των ενεργειακών και «πράσινων»
μονοπωλίων. Μιλάνε προκλητικά για «σταθε-
ροποίηση» της τιμής του ρεύματος, αλλά
αυτή γίνεται σε επίπεδα πολύ υψηλότερα σε
σχέση με πριν από δύο χρόνια και με μεγάλη
ταλάντωση προς τα πάνω, ακολουθώντας τα
σκαμπανεβάσματα της «απελευθερωμένης»
αγοράς.

Με αύξηση των χαρατσιών και νέα βάρη
για τις λεγόμενες υπηρεσίες κοινής ωφέλειας
στα τιμολόγια του ρεύματος. Η συζήτηση που
έχει ξεκινήσει για «έλλειμμα» 500 εκατ. απ'
αυτόν τον λογαριασμό είναι τροχιοδεικτική
για νέες επιβαρύνσεις στα λαϊκά νοικοκυριά.

Με περαιτέρω αυξήσεις στους λογαρια-
σμούς τηλεφώνου και ίντερνετ, στη βάση
«προσαρμογών» που απαιτούν οι πάροχοι,
επικαλούμενοι τον πληθωρισμό και το ενερ-
γειακό κόστος.

Με ένταση της φοροληστείας, ύψους άνω
των 56 δισ. ευρώ το τρέχον έτος, και τα πρω-
τογενή πλεονάσματα να καραδοκούν, όπως
αναλυτικά περιγράφεται στο Μεσοπρόθεσμο
της κυβέρνησης και στις Εαρινές Συστάσεις
της Κομισιόν.

Απέναντι σε αυτήν τη βάρβαρη πολιτική,

που θα κλιμακώνεται πρέπει να αντιτάξουμε
την αγωνιστική ετοιμότητα όλων των συν-
ταξιούχων, για πραγματικές αυξήσεις σε μι-
σθούς και συντάξεις, για σύγχρονα δικαι-
ώματα. 

Απέναντι στη νέα κυβέρνηση της ΝΔ, που
στέλνει μηνύματα προς όλες τις κατευθύν-
σεις ότι «σηκώνει μανίκια» και επιταχύνει τον
αντιλαϊκό της προγραμματισμό, διατάσσον-
τας γι' αυτόν τον σκοπό ένα νέο υπουργικό
συμβούλιο, με «περγαμηνές» στο τσάκισμα
του λαού.

Απέναντι στα αντεργατικά - αντιλαϊκά προ-
απαιτούμενα του Ταμείου Ανάκαμψης, που

θα νομοθετούνται «κατά
ριπές», για να διατηρήσει
η χώρα την πανευρω-
παϊκή πρωτιά στην εκτα-
μίευση κονδυλίων για
τους επιχειρηματικούς ο-
μίλους.

Απέναντι στις αποφά-
σεις της Συνόδου Κορυ-
φής, της πρώτης στην

οποία θα συμμετάσχει η νέα κυβέρνηση της
Ν.Δ..

Στην ατζέντα της βρίσκονται από την ανα-
θεώρηση του Συμφώνου Σταθερότητας μέχρι
το νέο Σύμφωνο Μετανάστευσης, προανά-
κρουσμα νέων ναυαγίων και εγκλημάτων σε
βάρος προσφύγων και μεταναστών.

Απέναντι στις αποφάσεις της επόμενης
Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ, που γίνεται σε
συνθήκες όξυνσης του ιμπεριαλιστικού πο-
λέμου και των αντιθέσεων ΗΠΑ - ΝΑΤΟ με
Ρωσία και Κίνα.

Η Σύνοδος θα αποφασίσει την ακόμα με-
γαλύτερη στρατιωτική συμμετοχή του ΝΑΤΟ
στον πόλεμο, επομένως και την ενεργότερη
ελληνική εμπλοκή.

Απέναντι στις επικίνδυνες διευθετήσεις
που σχεδιάζονται στα Ελληνοτουρκικά και
περιλαμβάνουν επώδυνους συμβιβασμούς,
σε βάρος κυριαρχικών δικαιωμάτων της
χώρας, στο όνομα της ΝΑΤΟικής συνοχής,
πίσω από την οποία συντάσσονται η κυβέρ-
νηση και όλες οι αστικές - ευρωατλαντικές
δυνάμεις.

Απέναντι στις τραγικές συνέπειες της ακρί-
βειας που θα συνεχίζεται, κυρίως στα τρό-
φιμα και στην Ενέργεια, κατατρώγοντας το
εργατικό - λαϊκό εισόδημα.

Απέναντι στους χιλιάδες προγραμματισμέ-
νους πλειστηριασμούς, που επιβάλλονται
από τα συμφέροντα των τραπεζών και των
άλλων ομίλων, με εκβιασμούς στα χρεωμένα
νοικοκυριά να «στεγνώσουν» κι από τα πιο
στοιχειώδη για να αποτραπεί μια νέα γενιά
«κόκκινων» δανείων.

Πρωτοστατώντας στον αγώνα για πραγ-
ματικές αυξήσεις στους μισθούς και στις
συντάξεις, για ενίσχυση του λαϊκού εισοδή-
ματος, κατάργηση των αντεργατικών - αν-
τιλαϊκών νόμων, μέτρα υγείας και ασφά-
λειας στους χώρους δουλειάς, αποκλειστικά
δημόσια και δωρεάν Υγεία, σύγχρονη αντι-
πλημμυρική, αντισεισμική, αντιπυρική προ-
στασία του λαού.
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ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Οι εκλογές τελείωσαν και τώρα κάνουμε ένα
μικρό διάλλειμα, επειδή έχουμε μπροστά μας

σημαντικούς αγώνες να δώσουμε, δεδομένου μάλι-
στα ότι η υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής δεν
έχει την πολυτέλεια να περιμένει ούτε καν έναν
μήνα, η εφαρμογή της «έτρεξε» ακόμα και από τη

βραχύβια Υπηρεσιακή Κυβέρνηση. Η
κυβέρνηση θα πρέπει άμεσα να ασχο-
ληθεί με τη συνεδρίαση της Κομισιόν
για την «αξιολόγηση του τρίτου αιτή-
ματος της χώρας προς το Ταμείο Ανά-
καμψης» (όπου μπορεί να χρειαστούν
και «προσαρμογές» στα αντιλαϊκά

προαπαιτούμενα), με τη συνάντηση με τα «τεχνικά
κλιμάκια» των «θεσμών» για την «3η Έκθεση της
μετα-προγραμματικής Εποπτείας», καθώς και με τη
συνάντηση με κλιμάκια του ΔΝΤ.

Αυτό το κοινό πρόγραμμα περιλαμβάνει –με-
ταξύ άλλων– την υλοποίηση των 350 αντιλαϊκών
προαπαιτούμενων του Ταμείου Ανάκαμψης, την
τήρηση των δημοσιονομικών περιορισμών του
Προγράμματος Σταθερότητας, τη συνέχιση της
επιδίωξης των ματωμένων πλεονασμάτων, την
επιδίωξη με όλα τα μέσα του «εθνικού στόχου»
της «επενδυτικής βαθμίδας», τη σταθερότητα
της στράτευσης του ελληνικού κράτους στο
πλευρό του ΝΑΤΟϊκού ιμπεριαλισμού στον πό-
λεμο της Ουκρανίας και γενικότερα. Με λίγα
λόγια, περιλαμβάνει όλα όσα χρειάζεται η ελληνική
αστική τάξη σε επίπεδο εσωτερικής και εξωτερικής
πολιτικής έτσι ώστε να περιφρουρήσει και να ενι-
σχύσει μεσοπρόθεσμα την κερδοφορία της. Μέρη
αυτού του κοινού προγράμματος διατυπώθηκαν άλ-
λωστε ανοιχτά κατά την πρόσφατη προεκλογική
περίοδο από εκπρόσωπους όλων των αστικών κομ-
μάτων, με κάποιους από αυτούς να είναι μάλιστα
ιδιαίτερα «μαρτυριάρηδες»...

Δε θα μπορούσε να υπάρξει πιο ηχηρή υπενθύ-
μιση και συμπύκνωση αυτού του κοινού προγράμ-
ματος από την Εαρινή Έκθεση της Κομισιόν και
τις συστάσεις της προς την επόμενη κυβέρνηση,
που δημοσιεύτηκαν την επόμενη κιόλας βδομάδα
μετά από τις εκλογές. Εκεί ξεκαθαρίζεται ότι η επό-
μενη κυβέρνηση δεν πρέπει να άρει το «πάγωμα
των τριετιών» που παίρνουν στη βάση της προ-
ϋπηρεσίας τους όσοι αμείβονται με τον κατώτατο
μισθό (ρύθμιση που ισχύει από το 2ο Μνημόνιο του
2012) τουλάχιστον μέχρι το 2027 (!). Η Έκθεση
κάνει επίσης λόγο για «εισαγωγή προκαταβολής
φόρου, διεύρυνση της φορολογικής βάσης, μεταξύ
άλλων με αναθεώρηση της τρέχουσας φορολογικής
δομής για τους αυτοαπασχολούμενους και ενί-
σχυση της φορολογικής συμμόρφωσης με την επέ-
κταση της χρήσης των ηλεκτρονικών πληρωμών»,
αλλά και με καλύτερη «αξιοποίηση» των στοιχείων
από τις ηλεκτρονικές πληρωμές. Ταυτόχρονα, καλεί
την επόμενη κυβέρνηση να προχωρήσει στη «δια-
σφάλιση συνετής δημοσιονομικής πολιτικής,
ιδίως περιορίζοντας τις πρωτογενείς δαπάνες το
2024 σε όχι πάνω από 2,6%» και να επιταχύνει
τις «μεταρρυθμίσεις» που συνδέονται με το Τα-
μείο Ανάκαμψης, δηλαδή τα 350 αντιλαϊκά προ-
απαιτούμενα, στα οποία εντάσσεται η
«αναμόρφωση» του φορολογικού συστήματος
ώστε να γίνει πιο «φιλικό προς τις επενδύσεις»,
η επιτάχυνση των πλειστηριασμών, η περαιτέρω
εμπορευματοποίηση της Υγείας, η επιτάχυνση
της στρατηγικής της «πράσινης μετάβασης» και
να δεις τι σου ’χω για μετά…
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•Σαν ...«καλός Σαμαρείτης»
για τους συνταξιούχους

επιχειρεί να παρουσιαστεί η
κυβέρνηση, με τον νέο
υπουργό Εργασίας να προ-
αναγγέλλει νομοσχέδιο με το
οποίο θα μειωθεί το πέναλτι
του 30% επί των συντάξεων
σε όσους «απόμαχους» αναγ-
κάζονται να δουλεύουν. Η κυ-
βέρνηση υπόσχεται να το

«εξορθολογίσει», ώστε η παρακράτηση να μειωθεί και η σύνταξη να αυ-
ξηθεί. Η υποκρισία και ο εμπαιγμός δεν έχουν όρια! Ούτε λίγο ούτε
πολύ, παρουσιάζεται σαν «κανονικότητα» το να κρέμεται από τη σκα-
λωσιά ένας οικοδόμος στα 70 του χρόνια και να ψάχνει για μεροκάματο
ένας συνταξιούχος, και ενώ τα όρια ηλικίας έχουν εκτοξευθεί. Φρόντι-
σαν γι' αυτό όλες διαχρονικά οι κυβερνήσεις, με τις περικοπές στις «πα-
λιές» συντάξεις και τις εξευτελιστικές «νέες» συντάξεις που δίνει ο νόμος
Κατρούγκαλου, εξαναγκάζοντας τους συνταξιούχους να συνεχίσουν να
δουλεύουν για να βγάλουν τον μήνα. Τώρα λοιπόν, λες και τους κάνουν
χάρη, υπόσχονται να μειώσουν το πέναλτι στις συντάξεις! Οι συντα-
ξιούχοι όμως δεν αγωνιούν αν το κράτος θα τους στήσει στα 8 ή στα 9
μέτρα για να ...σκοράρει στο «πλεχτό» των «αντοχών της οικονομίας»
και της «δημοσιονομικής σταθερότητας», προς χάριν των ομίλων. Πα-
λεύουν για να ζουν με αξιοπρέπεια και γι' αυτό διεκδικούν πραγμα-
τικές αυξήσεις, επαναφορά της 13ης και της 14ης σύνταξης για τις
οποίες έχουν καταβάλει εισφορές, κατάργηση της επαίσχυντης
«προσωπικής διαφοράς». Απ' αυτό το μετερίζι θα απαντήσουν και
στη νέα επίθεση που ετοιμάζει η κυβέρνηση στις συντάξεις, με καμου-
φλάζ εξαγγελίες όπως αυτή για το πέναλτι.

•ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ - 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΧΑΪΑΣ

Τέσσερις τεχνίτες για 35 χλμ. δίκτυο, «μπλοκάκια» αντί για μόνιμο
προσωπικό - Άμεσα μέτρα για τη σωστή λειτουργία του τρένου της

Πάτρας απαιτούν οι σιδηροδρομικοί.
…Με αφορμή και το έγκλημα στα Τέμπη, τονίζουν ότι «οι πολυδια-

φημιζόμενοι Ιταλοί επενδυτές, στους οποίους οι ελληνικές κυβερνή-
σεις ξεπούλησαν όσο - όσο την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, που θα αναβάθμιζε τις
σιδηροδρομικές μεταφορές, μαζί με την αδιαφορία του υπουργείου
Μεταφορών και των διοικήσεων του ΟΣΕ διαχρονικά, κατάντησαν τον
σιδηρόδρομο σε αυτά τα χάλια που βλέπουμε όλοι μας, όχι μόνο στην
περιοχή μας αλλά και σε όλη την Ελλάδα», την ώρα που επιδοτούνται
με 50 εκατ. ευρώ τον χρόνο για τις «άγονες γραμμές», είτε κινούνται
τρένα είτε όχι.

Οι σιδηροδρομικοί απαιτούν: Να σταματήσει η πολιτική των εργο-
λαβιών και της διάσπασης του ΟΣΕ. Ενιαίο δημόσιο σιδηρόδρομο, με
προσλήψεις μόνιμου καταρτισμένου προσωπικού. Επαναδρομολόγηση
των τρένων στον νότιο κλάδο του προαστιακού της Πάτρας, με επέ-
κταση ωραρίου και δρομολογίων. Άμεση παρέμβαση από τον ΟΣΕ για
την αναβάθμιση της γραμμής από το
Ρίο μέχρι την Κ. Αχαΐα. Καθαρισμό
όλου του δικτύου από τα χόρτα.
Ασφαλείς και φτηνές συγκοινωνίες.

•Η ...κρατικοποίηση της μεγαλύτε-
ρης ιδιωτικής εταιρείας διαχείρι-

σης νερού και αποβλήτων στη
Βρετανία βρίσκεται αυτήν την περίοδο
«ψηλά στην ατζέντα», καθώς την πνίγουν τα χρέη και οι 15 εκατ. πε-
λάτες της κινδυνεύουν να μείνουν στον «αέρα». Το συγκεκριμένο μο-
νοπώλιο («Thames Water») έχει 16 δισ. ευρώ καθαρά χρέη, από τα
συνολικά 70 δισ. που βαραίνουν τις ιδιωτικές εταιρείες ύδρευσης και
αποχέτευσης στη Βρετανία. Σε περίπτωση που κρατικοποιηθεί, ο
λαός θα πληρώσει τον λογαριασμό, όπως σήμερα πληρώνει πανά-
κριβα το νερό που καταναλώνει. Η εταιρεία, εκτός όλων των άλλων,
βαρύνεται με μεγάλα περιβαλλοντικά εγκλήματα στη διαχείριση των
αποβλήτων, ενώ καταγράφει απώλειες νερού της τάξης του 24% λόγω
παλαιών υποδομών, που δεν ανανεώνονται επειδή κοστίζουν. Οι μέ-
τοχοί της είναι κινεζικά και αραβικά κεφάλαια, αλλά και δύο συντα-
ξιοδοτικά ταμεία, του Καναδά και της Αγγλίας, από αυτά που
υπόσχονται μεγαλύτερες συντάξεις και καλύτερες υπηρεσίες στους
ασφαλισμένους από το τζογάρισμα των εισφορών τους. Να λοιπόν
πώς μέσα από ένα παράδειγμα αποκαλύπτεται όλη η σαπίλα που
αποπνέει το σύστημα του κέρδους: Ο λαός πληρώνει πανάκριβα το
νερό - εμπόρευμα, είτε σε ιδιωτικές είτε σε δημόσιες εταιρείες διαχεί-
ρισης, που λειτουργούν για το κέρδος των μετόχων. Η κρατικοποίηση
τέτοιων εταιρειών είναι η άλλη όψη της ιδιωτικοποίησής τους και γί-
νεται με σκοπό τη διάσωση της κερδοφορίας τους. Οι εταιρείες - μέ-
τοχοι, που διαχειρίζονται τον κόπο εκατομμυρίων εργαζομένων και
τζογάρουν τις εισφορές τους για μεγαλύτερο κέρδος, κινδυνεύουν με
μεγάλες απώλειες που θα πληρώσουν βέβαια ασφαλισμένοι και συν-
ταξιούχοι. Ενώ και το περιβάλλον γίνεται θύμα τους με κριτήριο κι εδώ
το μεγαλύτερο κέρδος. Απ' όπου κι αν το πιάσεις, δηλαδή, στα ...βο-
θρολύματα του καπιταλισμού σωτηρία για τον λαό δεν υπάρχει.
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Ο ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ
«Καταγράψαμε τις τηλεοπτικές εμφανίσεις

των πολιτικών αρχηγών από τις 22 Μαΐου και
μετά. Ζωή Κωνσταντοπούλου 23 εμφανίσεις

Το πιο σημαντικό συμπέρασμα που εξάγουμε
είναι ότι δεν υπάρχει πολιτικός αρχηγός που να
εμφανίστηκε όσο η Ζωή Κωνσταντοπούλου.»

Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί απορούν κόμ-
ματα, Μέσα ενημέρωσης και διάφοροι πολιτι-
κοί για την προβολή της Ζωής… το θέμα είναι

πολύ απλό και εξηγήσιμο: Η Ζωή δεν είναι ένας είναι Εκατό !!!

Tα «αλιεύσαμε»
και σας τα

προσφέρουμε

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤE ΤΟ SITE TOY ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Φιλοδοξούμε να γίνει σύμβουλος στα
μέλη μας, για καλύτερη και επίκαιρη

ενημέρωση.

«Mε τον τίτλο “Οκταετές (2018-
2025) Κτιριακό Πρόγραμμα ΕΦΚΑ
και Αξιοποίηση της Ακίνητης Περι-
ουσίας του ΕΦΚΑ” παρουσιάστηκε
στο ΔΣ του ΕΦΚΑ εισήγηση για “τις
προτάσεις για τη βέλτιστη αξιοποί-
ηση της ακίνητης περιουσίας του
ΕΦΚΑ”.

Με το φερετζέ της μείωσης των
λειτουργικών εξόδων και τις καλύτε-
ρες αποδόσεις της προχωρά η σφαγή
και στην ακίνητη περιουσία του
ΕΦΚΑ, αλλά και όλων των “δημό-
σιων” οργανισμών.

Η περιουσία του ΕΦΚΑ ανήκει
στους ασφαλισμέ-
νους και είναι
πληρωμένη με α-
γώνες, αίμα και ι-
δρώτα, αλλά όμως
η“αξιοποίηση”συ-
νεχίζεται στην ίδια
λογικήμετων προ-
ηγούμενων κυβερ-
νήσεων για την
ενίσχυση της κερδοφορίας του κεφα-
λαίου. Ακόμη και η παραμικρή εργα-
σία ανατίθεται σε ιδιώτες, έχουμε
πλήρη εμπορευματοποίηση - ιδιωτι-
κοποίηση.

Το οργανόγραμμα του ΕΦΚΑ απο-
τυπώνει την επιδίωξη για μείωση των
δομών των εντασσόμενων Ταμείων
από 280 που υπήρχαν σε 150 περίπου
Δομές ΕΦΚΑ. Ο στόχος αυτός επι-
τυγχάνεται και έρχεται σαν ώριμο
φρούτο με συρρίκνωση Διευθύνσεων
Συντάξεων (μόνο Αθήνα - Θεσσαλο-
νίκη), αφαίρεσης κάθε ουσιαστικής
αρμοδιότητα από τα Τοπικά Υποκα-
ταστήματα, ελέγχου για την ασφά-
λιση των εργαζομένων, απόδοσης
παροχών, συντάξεων και τα μετατρέ-
πει ουσιαστικά σε γραφεία ανταπο-
κριτών κοινωνικής ασφάλισης (όπως
ήταν ο ΟΓΑ). Η αποψίλωση των Το-
πικών Υπηρεσιών από ουσιαστικές
αρμοδιότητες ελέγχου ασφάλισης και
η μετάθεση της αρμοδιότητας στα 11
ΠΕΚΑ, τα οποία θα λειτουργούν με
εναλλαγή - κινητικότητα προσωπικού
και με όρους εργασιακής γαλέρας, θα
επιδεινώσει την κατάσταση σε όλους
τους τομείς. Η συρρίκνωση δομών

πανελλαδικά όλων των εντασσομέ-
νων ταμείων θα έχει δραματικές συ-
νέπειες τόσο για την εξυπηρέτηση
των τοπικών κοινωνιών, των συντα-
ξιούχων όσο και για το προσωπικό
του ΕΦΚΑ. Κτίρια χωρίς ασανσέρ,
δεν λειτουργεί ο κλιματισμός, μεγάλο
χρονικό διάστημα χωρίς θέρμανση. Η
συρρίκνωση των εργατικών δικαιω-
μάτων και της κοινωνικής ασφάλισης
πάει χέρι-χέρι με την απαξίωση, τη
συρρίκνωση και το ξεπούλημα και
της ακίνητης περιουσίας.

Γνώμονας σχεδιασμού του ΕΦΚΑ
είναι η περιβόητη βιωσιμότητα του

συστήματος με
την οποία προσπα-
θεί να κρύψει την
πολιτική μετατρο-
πής της ασφάλισης
σε ατομική υπό-
θεση, με απόσυρ-
ση κράτους και ερ-
γοδοσίας από τη
στήριξη του συ-

στήματος, και προώθηση της στρα-
τηγικής των 3 πυλώνων (Δημόσιος
πυλώνας που χορηγεί προνοιακού
επιπέδου παροχές - επαγγελματικά
ταμεία - ιδιωτική ασφάλιση).

Η “αξιοποίηση” δεν αντιμετωπίζει
ούτε τις ανάγκες των εργαζόμενων,
αλλά ούτε και των ασφαλισμένων,
δεν ενδιαφέρονται να υπάρχουν αν-
θρώπινες συνθήκες εργασίας και
ασφάλειας εργαζομένων και ασφαλι-
σμένων που πρέπει να έχουν καλή
πρόσβαση και κυρίως υπηρεσίες
ΕΦΚΑ που καλύπτουν τις σύγχρονες
ανάγκες Η καταγραφή όλων των ακι-
νήτων σε ένα ενιαίο μητρώο, με ανα-
λυτικές πληροφορίες για την κατά-
σταση των κτιρίων γίνεται προκειμέ-
νου να ληφθεί απόφαση για το ποια
ακίνητα θα χαρακτηριστούν ως
“επενδυτικές ευκαιρίες”, δηλαδή
ποιά θα ξεπουληθούν, (“για τα οποία
θα μπορούσαν να κληθούν ακόμη και
διεθνείς επενδυτές, καθώς μεταξύ
άλλων συγκαταλέγεται ένα ευρύ
φάσμα υψηλής αξίας ακινήτων”) και
ποια θα χρησιμοποιηθούν για την εγ-
κατάσταση των υπηρεσιών του
ΕΦΚΑ.

ΕΦΚΑ: «Σφαγή της ακίνητης περι-
ουσίας του ταμείου μέσω
“αξιοποίησης”»



︎► ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡ-
ΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Ο θάνατος της 64χρονης σε καρότσα

στην Κω επειδή δεν υπήρχε ασθενοφόρο
και της 19χρονης εγκύου στη Νέα

Μάκρη επειδή το ασθενοφόρο δεν έ-
φτασε έγκαιρα, δεν είναι τυχαία περιστα-
τικά, σημειώνει το ΠΑΜΕ. Είναι «η
εγκληματική διαχρονική πολιτική όλων
των κυβερνήσεων που θεωρεί την υγεία
και τη ζωή μας κόστος, είναι υπεύθυνη για
αυτή την κατάσταση». «Ως εδώ! Τα δά-
κρυα στέγνωσαν! Η οργή ξεχειλίζει!» τονί-
ζει και καλεί σε μαζική συμμετοχή.

► ΚΙΝΗΤΟΠΟIΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΤΑΙ-
ΡΕIΑ ΔΙΑΧΕIΡΙΣΗΣ «CepAl»
Την αποτροπή οκτώ πλειστηριασμών

λαϊκών κατοικιών πέτυχαν με κινητοποί-
ηση στην εταιρεία διαχείρισης «κόκκινων»

δανείων «Cepal», που πραγματοποίησαν
σωματεία και φορείς μετά από κάλεσμα
της Επιτροπής του ΠΑΜΕ για τους πλει-
στηριασμούς.

Ο Σύλλογος μας ανταποκρίθηκε στο
κάλεσμα της Επιτροπής του ΠΑΜΕ και
συμμετείχε στην Κινητοποίηση.

Κάτω από το βάρος της κινητοποίησης
η εταιρεία δεσμεύτηκε για συμφωνία με
τους ενδιαφερόμενους με όρους που να
μπορούν να ανταποκριθούν.

«Τα σπίτια του λαού τα σώζει ο λαός,
κανένας φόβος παντού ξεσηκωμός» και
«Κανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη» ήταν
τα συνθήματα που κυριάρχησαν στην κι-
νητοποίηση.

► ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αθήνα 1 Ιούνη 2023

Μέσα στην προεκλογική περίοδο, οι
άρπαγες της λαϊκής στέγης δεν διατά-
ζουν, δεν σταματούν ούτε μέρα την επι-
δρομή σε βάρος των λαϊκών κατοικιών και
νοικοκυριών. Οι εκατοντάδες χιλιάδες
πλειστηριασμοί και κατασχέσεις αποτε-
λούν ένα τεράστιο πεδίο κερδοφορίας,
που τα κόμματα του κεφαλαίου, αφού το
έστρωσαν με νομικά χαλιά για την εξα-
σφάλιση της ληστείας, στην προεκλογική
τους προπαγάνδα αυτής της περιόδου
παραλείπουν τελείως κάθε αναφορά,
Λογαριάζουν όμως χωρίς το λαϊκό κίνημα,
που έχει ορθώσει ένα τείχος υπεράσπισης
των ανθρώπων, που κινδυ-
νεύουν να χάσουν τα σπίτια τους. Κίνημα
που στην πράξη «τα σώζει», όπως αποδεί-
χνουν οι καθημερινές παρεμβάσεις ενάν-
τια στις απόπειρες για κατασχέσεις και
εξώσεις, που υποχρεώνουν τους εκπρό-
σωπους των κορακιών σε συμβιβασμούς.

Το εργατικό- λαϊκό κίνημα με όσες δυ-
νάμεις διαθέτει ανταποκρίνεται στις εκ-
κλήσεις οικογενειών, ενεργοποιεί την
λαϊκή αλληλεγγύη και ευαισθησία υπο-
στήριξής τους. Συνεχίζουμε στο δρόμο
που χάραξε το λαϊκό σύνθημα «κανένα
σπίτι στα χέρια τραπεζίτη», που δεν μπό-
ρεσαν να το σβήσουν ή να το ακυρώσουν
εκείνοι που το καπηλεύτηκαν για τις βρώ-
μικες πολιτικές σκοπιμότητές τους.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

► ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥ-
ΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΥΑΓΙΟ
Με μεγάλο συλλαλητήριο στο Σύν-

ταγμα και πορεία στα γραφεία της ΕΕ,
σωματεία και φορείς, εργαζόμενοι και νε-
ολαία.: «Έκαναν τη Μεσόγειο υγρό νε-
κροταφείο, δε θα συνηθίσουμε ποτέ μας
το σφαγείο».

Με οργή για το  ναυάγιο ανοιχτά της
Πύλου, με τον αριθμό των απωλειών να
μένει ακόμα άγνωστος, έστειλαν μήνυμα:
Δε συμβιβαζόμαστε με τη βάρβαρη "κανο-
νικότητα" των χιλιάδων νεκρών και αγνο-

ουμένων προσφύγων στις θάλασσες της
Μεσογείου και του Αιγαίου. Δεν ξεχνάμε
ποιοι ευθύνονται για τους ιμπεριαλιστι-
κούς πολέμους και επεμβάσεις που σπρώ-
χνουν χιλιάδες στον ξεριζωμό. 

Δυναμώνουμε την αλληλεγγύη στους
πρόσφυγες και μετανάστες και διεκδι-
κούμε την ουσιαστική προστασία των δι-
καιωμάτων τους στο άσυλο, κόντρα στους
νόμους της καταστολής και του εγκλωβι-
σμού.
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ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ H πολιτική επικαιρότητα
με τα μάτια 

των σκιτσογράφων

ΔΙΑΒΑΣΤΕ την ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
τής  Ομοσπονδίας Συνταξιού-
χων ΙΚΑ, «Πανσυνταξιουχικός
Αγώνας» στην ηλεκτρο νική
μορφή στο site της Ομοσπον-
δίας.
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OΕΦΚΑ προσπαθεί να εκδώσει τις εκκρε-
μείς συντάξεις γρήγορα. Ωστόσο, είναι

πολύ διαφορετικό να κάνεις κάτι γρήγορα
από το να το κάνεις βιαστικά.

Συγκεκριμένα βλέπουμε λάθος αποτελέ-
σματα σε:
u Προϋπηρεσία
u Συντάξιμες αποδοχές
u Μέσο συντάξιμο μισθό / μήνες από το 2002
u Ποσοστό αναπλήρωσης
u Και ναι.... οι συντάξεις τελευταία εκδίδον-

ται γρηγορότερα με τον Α Β τρόπο. Ξεπα-
γώνουν και κάποιες παλιές αιτήσεις 2ετίας
ή 3ετίας.

u Πολλές αποφάσεις όμως έχουν λάθη, τα
οποία μπορεί να σημαίνουν αρκετές
10δες ευρώ το μήνα χαμένα για κάποι-
ους ασφαλισμένους.

u Και αυτό τι σημαίνει;
u Ότι ο χρόνος που κερδίζεται από τη γρή-

γορη έκδοση απόφασης θα καταναλωθεί
για να ελεγχθεί ξανά το ποσό που ''κα-
νονίστηκε''.

u Τι νόημα έχει λοιπόν η βιαστική έκδοση
εάν θα πρέπει να ελέγξουν ξανά ένα 15-20-
30% των αιτήσεων;
Ανασφάλεια στους ασφαλισμένους

Ακόμα και σωστή να είναι μια σύνταξη, οι
ασφαλισμένοι έχουν σοβαρές αμφιβολίες
καθώς βομβαρδίζονται καθημερινά από ει-
δήσεις για λάθη στον υπολογισμό των συν-
τάξεών τους.

Επιπλέον, μη έχοντας επαρκή γνώση του
συνταξιοδοτικού συστήματος, πολλοί συγ-
κρίνουν τις δικές τους συντάξεις με
αυτές των γνωστών-συναδέλφων τους, οι
οποίες όμως μπορεί να είναι εντελώς διαφο-
ρετικές περιπτώσεις ή ακόμα και συντάξεις
προ του νόμου Κατρούγκαλου.

Έτσι, είναι ακόμα πιθανότερο κάποιος
να κάνει ένσταση για την απόφαση συν-
ταξιοδότησης που έλαβε, επιβαρύνοντας
ακόμα περισσότερο το σύστημα.

Για να μην αναφέρουμε τον κίνδυνο να δη-
μιουργηθεί μια ''φάμπρικα'' από επιτήδειους
που μπορεί να προτρέπουν τους ασφαλισμέ-
νους σε ενστάσεις για το παραμικρό, χωρίς
προφανώς να υπάρχει η επαρκής γνώση για
να στοιχειοθετηθεί μια ένσταση.

1. Λάθη στον υπολογισμό της προϋπη-
ρεσίας

Αυτή είναι μια σχετικά συνηθισμένη περί-
πτωση και έχουμε δει αρκετές αποφάσεις
συνταξιοδότησης να μην αναγνωρίζουν
κάποια έτη ασφάλισης.

Τις περισσότερες φορές πρόκειται για προ-
ϋπηρεσία σε διαφορετικό φορέα από τον τε-
λευταίο (ναι μεν πλέον τυπικά ο φορέας
είναι ο ΕΦΚΑ, αλλά στην πράξη πάλι μιλάμε

για ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΤΑΕ, κτλ ), δηλαδή
για περιπτώσεις διαδοχικής ασφάλισης.

Για παράλληλη ασφάλιση δεν το συζητάμε
καν. Ακόμα περιμένουμε να δούμε τι θα
κάνει το ''λογισμικό''.

Συχνό είναι επίσης το φαινόμενο να μην
προσμετρώνται πλασματικές εξαγορα-
σμένες ημέρες (από στρατό, σπουδές κτλ).
Συνήθως τέτοια σφάλματα έχουν να κάνουν
μόνο με το ποσοστό αναπλήρωσης, καθώς τις
περισσότερες φορές μιλάμε για εργασία πριν
το 2002.

2. Λανθασμένες συνολικές συντάξιμες
αποδοχές
Εδώ βλέπουμε τα περισσότερα προβλή-

ματα. Και επειδή οι συνολικές αποδοχές είναι
το βασικότερο στοιχείο της Ανταποδοτικής
σύνταξης, η οποία με τη σειρά της αποτελεί
το μεγαλύτερο τμήμα του τελικού ποσού,
τότε καταλαβαίνουμε ότι τα λάθη εδώ είναι
σοβαρότερα.

Οι συντάξιμες αποδοχές είναι το άθροι-
σμα των εισφορίσιμων αποδοχών -ή των
τεκμαρτών αποδοχών για ελ. επαγγελμα-
τίες- από το 2002 έως σήμερα, αναπρο-
σαρμοσμένες με ένα συγκεκριμένο ΔΤΚ
για κάθε έτος. 

3. Λάθος στους μήνες ασφάλισης από το
2002 - συντάξιμο μισθό
Ο συντάξιμος μισθός είναι το πηλίκο των

συντάξιμων αποδοχών από το 2002 προς
τους μήνες ασφάλισης από το 2002.

Στην παραπάνω περίπτωση το πρόβλημα
ήταν ο αριθμητής του κλάσματος, δηλαδή
των σύνολο των αποδοχών. Υπάρχει και ένα
πιο κρυμμένο λάθος το οποίο δεν είναι
εύκολο να το δούμε στην πρώτη ανά-
γνωση μιας απόφασης.

Αυτό είναι στο πόσοι μήνες υπολογί-
στηκαν από το 2002 και μετά.

Εάν δηλαδή το σύνολο των αποδοχών είναι
σωστό, αλλά διαιρέθηκε με μεγαλύτερο
αριθμών μηνών -γιατί π.χ. κάποιος είχε
πολλούς εργοδότες και κάθε έτος του μετρή-
θηκε για 600 ή 700 ημερομίσθια- τότε και
πάλι ο συντάξιμος μισθός είναι πολύ μικρό-
τερος.

Εκτός από τους πολλούς εργοδότες,
λάθος μπορεί να γίνει και στις περι-
πτώσεις παράλληλης απασχόλησης
από το 2017 όπου ο ασφαλισμένος μπο-
ρεί να πληρώνει ταυτόχρονα και ΙΚΑ
και ΟΑΕΕ. Εκεί ο συνολικός χρόνος
ασφάλισης δεν μετράει διπλός (πχ 300
ημέρες ΙΚΑ και 12 μήνες ΟΑΕΕ για
κάθε έτος), αλλά θα πρέπει να υπολο-
γιστεί σαν 300 ημέρες με αθροιστικές
τις δύο αποδοχές.

4. Χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης
Το πιο κοινό λάθος στα ποσοστά

αναπλήρωσης είναι να εκδίδεται μια
απόφαση με τις διατάξεις του ν.
Κατρούγκαλου και όχι με τα αυξη-
μένα ποσοστά του ν. Βρούτση.

Αυτό το βλέπουμε συνήθως στις πιο παλιές
περιπτώσεις που “ξεπάγωσαν'' από το 2018
και 2019. Ωστόσο, ο νόμος από τότε έχει αλ-
λάξει και πολλοί ασφαλισμένοι θέλουν - και
ορθά - όχι μόνο το σωστό ποσό στη σύνταξή
τους αλλά και τα σωστά αναδρομικά από την
ημερομηνία ισχύος του ν. Βρούτση.

Άλλο λάθος είναι στις περιπτώσεις αυξη-
μένου ποσοστού αναπλήρωσης λόγω αυξη-
μένων εισφορών.

Σε πολλές παλιές ΔΕΚΟ, οργανισμούς
αλλά και τράπεζες οι ασφαλισμένοι πλήρω-
ναν κρατήσεις άνω του 20%. Με βάση τη νο-
μοθεσία, δικαιούνται προσαύξηση στο
ποσοστό αναπλήρωσής τους σε κάθε περί-
πτωση.

Εκτός, φυσικά, από τις περιπτώσεις Βα-
ρέων ενσήμων κατά τις οποίες ο ασφαλισμέ-
νος βγήκε νωρίτερα στη σύνταξη και δεν
δικαιούται την προσαύξηση από τις αυξημέ-
νες εισφορές του.

Σύμφωνα με νεώτερες δηλώσεις της κυ-
βέρνησης τα λάθη θα διορθωθούν και θα
αποδοθούν τα επιπλέον χρήματα αναδρο-
μικά;;;

Δημοσιεύουμε τα ποσοστά αναπλήρωσης
για να διευκολύνουμε τον έλεγχο από τα
μέλη μας.

Τα νέα ποσοστά έχουν ως εξής με τα
παλαιά ποσοστά εντός παρένθεσης: 

Με 31 έτη 28,35% (παλαιό 27,79 %), 
με  32 έτη 30,33% (29,21), 
με  33 έτη 32,31% (30,63), 
με  34 έτη 34,81% (32,22),
με  35 έτη 37,31% (33,81), 
με  36 έτη 39,81% (35,4), 
με  37 έτη 42,36% (37,2), 
με  38 έτη 44,91% (39,0),
με  39 έτη 47,46% (40,8), 
με  40 έτη 50,01% (42,8), 
με  41 έτη 50,51% (44,8), 
με  42 έτη 51,01% (46,8), 
με  43 έτη 51,51% (48,8), 
με  44 έτη 52,01% (50,8), 
με  45 έτη 52,51% (53,3). 

Τα λάθη του ΕΦΚΑ στις συντάξεις 

eNHMeΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ
Π.Σ.Σ. ΔΕΚΟ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Διμηνιαία έκδοση
Μάιος - Ιούνιος 2023

Τιμή 0,01 Ευρώ

Γραφεία: 
ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 8ος όρ., 

ΑθHΝΑ 10432, 
τηλ. 210 5240280, 

e-mail: pssdeko.trapezon.@yahoo.gr, 
site: www.pssdekotrapezon.gr

Συντακτική Επιτροπή: Το Δ.Σ.

Υπεύθυνος έκδοσης 
Ιωάννης Αθανασίου

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΔΕΝ ΚΡΑΤΕΙΤΑΙ Η ΜΗΝΙΑΙΑ
ΣΥΝΔΡΟΜΗ, ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΚΑΤΑΒΑΛΟΥΝ  ΕΦΑΠΑΞ ΕΤΗΣΙΑ
ΣΥΝΔΡΟΜΗ 2023 (18€) ΣΤΟΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ :  
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (ΕΤΕ)

ΑΡΙΘΜ. ΛΟΓ. :  108/480277-27 
(Να σημειώνεται υποχρεωτικά Επώνυμο/Όνομα)

Καλό δροσερό καλοκαίρι.


